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Національний університет фізичного виховання і спорту України  

Анотація. Мета: дослідити стресостійкість у кваліфікованих боксерів із різним 

рівнем спеціальної працездатності.  Матеріал и методи. Стресостійкість оцінювалася за 

допомогою «Стресс-тесту». Цей тест включений до блоку комп'ютерної системи 

«Мультипсихометр-05». За допомогою тесту визначалися показники: стресостійкість, 

пропускну здатність, імпульсивності. Для оцінки спеціальної працездатності використано 

хронодінамометр «Спудерг» конструкції Сачін М.П. Визначали індекс креатинфосфатного 

працездатності боксерів (по тесту виконання ударів боксера протягом 8 с). Було 

обстежено 26 кваліфікованих боксерів, членів збірної команди м. Києва, віком 18-24 років. За 

рівнем спеціальної працездатності боксери були розділені на дві умовні групи: із низьким та 

високим рівнем спеціальної працездатності. Результати: на основі аналізу науково-

методичної інформації, джерел Інтернет і узагальнення передового практичного досвіду 

було встановлено, що дослідження психофізіологічних характеристик у кваліфікованих 

єдиноборців дає можливість оцінити стресостійкість, пропускну здатність та 

імпульсивності. Усіх боксерів було розподілено за індексом креатинфосфатної 

працездатності на дві умовні групи. Перша група налічує 12 спортсменів із високим рівнем 

спеціальної працездатності, друга група – 14 спортсменів із низьким рівнем спеціальної 

працездатності. Виявлено, що у боксерів із зниженим рівнем спеціальної працездатності 

показник стресостійкості достовірно вищий ніж у боксерів із високим рівнем спеціальної 

працездатності. Також було проведено кореляційний аналіз між спеціальною 

працездатністю та показниками стрес-тесту у кваліфікованих боксерів. Результати якого 

дозволили встановити достовірний кореляційний зв'язок між спеціальною працездатністю 

та показником стресостійкості в обох групах боксерів. Однак, спрямованість векторів 

кореляційних коефіцієнтів у групах боксерів різноспрямована. Висновки. було встановлено, 

що знижений рівень спеціальної працездатності у кваліфікованих боксерів узгоджується із 

високою стресостійкістю. Вивявлено, що у боксерів із високим рівнем спеціальної 

працездатності спостерігається зниження імпульсивності, як характеристики 

некерованих, спонтанних рухів. У боксерів із зниженим рівнем спеціальної працездатності 

спостерігається зростання імпульсивності. Крім того, прояв стресостійкості не залежить 

від рівня спеціальної працездатності. В той же час, спеціальна працездатність може 

погіршуватися внаслідок появи некерованих спонтанних рухів у боксерів, як відображення 

психоемоційного стресу. 

Ключові слова: боксери, кваліфіковані спортсмени, стресостійкість, спеціальна 

працездатність. 

 

Вступ. Сучасна підготовка 

кваліфікованих єдиноборців 

характеризується індивідуалізацією та 

врахуванням особливостей змагальної 

діяльності (Бойченко, Пашков, & 

Ананченко, 2015; Голоха, & Романенко, 

2021; Тропін, 2013; Романенко, та ін., 

2020; Tropin, & Chuev, 2017), в тому числі 

й в боксі (Киприч, & Беринчик, 2015; 

Коробейнікова, та ін., 2021; Рибачок, 

2009). Індивідуальні тренувальні програми 

макро-, мезо- і мікроциклів у сучасному 

боксі плануються з врахуванням 

особливостей структури змагальної 

діяльності спортсменів і факторів, які 

забезпечують її ефективність (Аксютін, & 

Коробейніков, 2014; Катихін, Тропін, & 

Латишев, 2021). 
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Аналіз змагальної діяльності 

боксерів з урахуванням переважання 

манери ведення поєдинку, дозволяє 

конкретизувати основні методичні 

положення формування тренувальних 

програм підготовки до головних змагань 

року (Коробейнікова, та ін., 2021; 

Штанагей, та ін., 2021; Korobeynikov, and 

et. аl., 2021). 

Однак, при формуванні 

тренувальних програм кваліфікованих 

боксерів необхідно, враховуючи 

функціональний стан, здійснювати 

розвиток провідних фізичних якостей, 

вдосконалення техніко-тактичних 

прийомів і комбінацій (Romanenko, and et. 

аl., 2020). 

Серед існуючих робіт виявляється, 

що в основі успішної змагальної діяльності 

боксерів є психофізіологічні 

характеристики, відповідальні за технічну 

підготовку та спроможність спортсмена до 

ефективної змагальної діяльності. До 

найбільш суттєвих характеристик можна 

віднести характеристики вищої нервової 

діяльності, які є вродженими, і відіграють 

важливу роль для визначення ознак 

людської поведінки і психіки (Chernenko, 

and et. аl., 2020; Korobeynikov, and et. аl., 

2020; Lyzohub, and et. аl., 2021; Starosta, 

2013). 

В умовах реальної ситуації 

змагальної діяльності метою спортсмена є 

досягнення максимального результату. 

Тому, оцінка властивостей спортсмена в 

умовах максимальної реалізації своїх 

можливостей під час змагальної діяльності 

є вкрай необхідним (Коробейніков, та ін., 

2020; Пашков, 2015; Тропін, та ін., 2020; 

Korobeinikova, and et. аl., 2020; Tropin, & 

Boychenko, 2017).  

Однак, в умовах змагальної 

діяльності на спортсмена впливає безліч 

зовнішніх чинників, що приводить до 

психоемоційного напруження, і навіть до 

стресу. Ці чинники можуть негативно 

впливти на реалізацію спортивного 

результату (Голоха, 2017; Мирошниченко, 

Тропін, & Коваленко, 2020; Тропін, та ін., 

2018; Cosma, and et. аl., 2020).  

Завдяки досвіду та саморегуляції у 

спортсмена формується здатність до 

протистояння стресовим чинникам. Ця 

властивість визначається як 

стресостійкість (Арнаутова, & Петровська, 

2019; Graczyk, and et. аl., 2010; ). 

Зв'язок дослідження з науковими 

програмами, планами і темами. Робота 

виконана відповідно до Плану науково-

дослідної роботи Національного університету 

фізичного виховання і спорту України на 

2021–2025 рр. за темою 2.6 «Науково-

методичний супровід тренувальної та 

змагальної діяльності кваліфікованих 

спортсменів у єдиноборствах та силових 

видах спорту» (номер державної реєстрації 

0121U108940). 

Мета дослідження – дослідити 

стресостійкість у кваліфікованих боксерів із 

різним рівнем спеціальної працездатності. 

Матеріали та методи дослідження. 
Було обстежено 26 кваліфікованих боксерів, 

членів збірної команди м. Києва, віком 18-24 

років.  

Стресостійкість оцінювалася за 

допомогою «Стресс-тесту». Цей тест 

включений до блоку комп'ютерної системи 

«Мультипсихометр-05». За допомогою тесту 

визначалися показники: стресостійкість, 

пропускну здатність, імпульсивності. 

Для оцінки спеціальної 

працездатності використано 

хронодинамометр «Спудерг» конструкції 

Савчина М.П. (Кличко, & Савчин, 2019). 

Визначали індекс креатинфосфатної 

працездатності боксерів (за тестом виконання 

ударів боксера на протязі 8 с з максимальною 

швидкістю). 

Результати дослідження та їх 

обговорення. На основі аналізу науково-

методичної інформації, джерел Інтернет і 

узагальнення передового практичного 

досвіду було встановлено, що дослідження 

психофізіологічних характеристик у 

кваліфікованих єдиноборців дає можливість 

оцінити стресостійкість, пропускну здатність 

та імпульсивності (Тропін, & Бойченко, 2018; 

Ashanin, & Romanenko, 2015; Korobeynikov, 

and et. аl., 2019; Tropin, & Shatskikh, 2017). 

Усіх боксерів було розподілено за 

індексом креатинфосфатної працездатності 



ЄДИНОБОРСТВА   EDINOBORSTVA   ЕДИНОБОРСТВА 2022 №2(24) 

28 

© Коробейнікова Л.Г., Го Шенпен 

на дві умовні групи. Перша група налічує 12 

спортсменів із високим рівнем спеціальної 

працездатності, друга група – 14 спортсменів 

із низьким рівнем спеціальної 

працездатності.  

У зв’язку із тим, що вибірка групи 

боксерів, що обстежувалась, не відповідає 

нормальному розподілу, для виявлення 

достовірностей відмінності за показниками 

між спортсменами використовувалась 

непараметрична статистика (із визначенням 

медіана, нижнього та верхнього квартилів). 

Дослідження стесостійкості серед 

кваліфікованих боксерів із різним рівнем 

спеціальної працездатності представлено в 

таблиці 1. 

Таблиця 1 

Значення показників «Стрес-тесту» у кваліфікованих боксерів із різним рівнем 

спеціальної працездатності (медіана, нижній та верхній квартилі) 

Показники 
Високий рівень працездатності  

(n=12) 

Низький рівень працездатності 

(n=14) 

Стресостійкість,  

ум. од. 

91,61 

79,58; 98,20 

105,61* 

90,16; 110,73 

Пропускна здатність зорового 

аналізатору, ум. од. 

1,101 

0,97; 1,23 

1,09 

0,96; 1,12 

Імпульсивність,  

ум. од. 

-0,05 

-0,09; 0,13 

-0,03 

-0,08; 0,05 

 
Примітка: * < 0,05, порівняно із боксерами високого рівня працездатності 

 

Аналіз таблиці 1 засвідчив, що у 

боксерів із зниженим рівнем спеціальної 

працездатності показник стресостійкості 

достовірно вищий ніж у боксерів із 

високим рівнем спеціальної 

працездатності.  

Отриманий факт свідчить про 

більший досвід та більш досконалі 

механізми стрес резистентності у боксерів 

із зниженим рівнем спеціальної 

працездатності. Це свідчить про 

відсутність тотожності між спеціальною 

працездатністю та стресостійкстю. Адже, 

спеціальна працездатність свідчить про 

потенційну можливість виконувати 

спеціальну роботу в умовах тренувальної і 

змагальної діяльності. В той час, як 

стресостійкість вказує на здатність 

спортсмена протистояти стресовим 

чинникам. 

В таблиці 2 представлено 

кореляційний аналіз (за t-критерієм 

Вілкоксона) між спеціальною 

працездатністю та показниками стрес-

тесту у кваліфікованих боксерів. 

Таблиця 2 

Кореляційний аналіз між спеціальною працездатністю та показниками  

«Стрес-тесту» у кваліфікованих боксерів  

Показники 
Високий рівень працездатності 

(n=12) 

Низький рівень працездатності 

(n=14) 

Стресостійкість,  

ум. од. 
-0,66 0,51 

Пропускна здатність зорового 

аналізатору, ум. од. 
0,11 0,07 

Імпульсивність,  

ум. од. 
-0,51 0,78 

 

Примітка: жирним виділено достовірні коефіцієнти кореляції (p<0,05). 

 

Проведений аналіз виявив 

достовірний кореляційний зв'язок між 

спеціальною працездатністю та 

показником стресостійкості в обох групах 

боксерів (таблиця 2). Однак, спрямованість 

векторів кореляційних коефіцієнтів у 

групах боксерів різноспрямована. 
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У боксерів із високим рівнем 

спеціальної працездатності спостерігається 

зворотний зв'язок із стресостійкістю, а у 

боксерів із низьким рівнем спеціальної 

працездатності прямий. Отриманий 

результат узгоджується із середніми 

даними, представленими в таблиці 1.  

Також виявлено достовірний 

кореляційний зв'язок між спеціальною 

працездатністю і показником 

імпульсивності (таблиця 2). Спрямованість 

векторів коефіцієнтів кореляції аналогічна 

показнику стресостійкості. Це свідчить 

про той факт, що у боксерів із високим 

рівнем спеціальної працездатності 

спостерігається зниження імпульсивності, 

як характеристики некерованих, 

спонтанних рухів. У боксерів іншої групи 

зростання імпульсивності призводить до 

погіршання рівня спеціальної 

працездатності. 

Таким чином, прояв стресостійкості 

не залежить від рівня спеціальної 

працездатності. В той же час, спеціальна 

працездатність може погіршуватися 

внаслідок появи некерованих спонтанних 

рухів у боксерів, як відображення 

психоемоційного стресу. 

Підсумовуючи результати 

досліджень, варто зауважити, що отримані 

дані можуть бути корисним в побудові 

системи підготовки кваліфікованих 

боксерів. 

Висновки. 

Знижений рівень спеціальної 

працездатності у кваліфікованих боксерів 

узгоджується із високою стресостійкістю.  

У боксерів із високим рівнем 

спеціальної працездатності спостерігається 

зниження імпульсивності, як 

характеристики некерованих, спонтанних 

рухів. У боксерів із зниженим рівнем 

спеціальної працездатності спостерігається 

зростання імпульсивності. 

Прояв стресостійкості не залежить 

від рівня спеціальної працездатності. В той 

же час, спеціальна працездатність може 

погіршуватися внаслідок появи 

некерованих спонтанних рухів у боксерів, 

як відображення психоемоційного стресу. 

Перспективи подальших 

досліджень у даному напрямку будуть 

пов’язані з дослідженнями зв’язку між 

показниками спеціальної працездатності та 

рівнем технічної підготовленості 

кваліфікованих боксерів. 

Конфлікт інтересів. Автори 

відзначають, що не існує ніякого 

конфлікту інтересів. 

Джерела фінансування. Ця стаття 

не отримала фінансової підтримки від 

державної, громадської або комерційної 

організації. 
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Аннотация. Коробейникова Л.Г., Го Шенпен Анализ стрессоустойчивости у 

квалифицированных боксеров.  Цель: исследовать стрессоустойчивость у 

квалифицированных боксеров с различным уровнем специальной работоспособности.  

Материал и методы. Стрессоустойчивость оценивалась с помощью «Стресс-теста». 

Этот тест включен в блок компьютерной системы «Мультипсихометр-05». С помощью 

теста определялись показатели: стрессоустойчивость, пропускная способность, 

импульсивность. Для оценки специальной работоспособности использован 

хронодинамометр «Спудерг» конструкции Сачина М.П. Определяли индекс 

креатинфосфатной работоспособности боксеров (по тесту выполнения ударов боксера в 

течение 8 с). Было обследовано 26 квалифицированных боксеров, членов сборной команды г. 

Киева, возраста 18-24 лет. По уровню специальной работоспособности боксеры были 

разделены на две условные группы: с низким и высоким уровнем специальной 

работоспособности. Результаты: на основе анализа научно-методической информации, 

источников Интернет и обобщения передового практического опыта было установлено, 
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что исследование психофизиологических характеристик у квалифицированных единоборцев 

дает возможность оценить стрессоустойчивость, пропускную способность и 

импульсивность. Все боксеры были распределены по индексу креатинфосфатной 

работоспособности на две условные группы. Первая группа насчитывает 12 спортсменов с 

высоким уровнем специальной работоспособностью, вторая группа – 14 спортсменов с 

низким уровнем специальной работоспособностью. Выявлено, что у боксеров с пониженным 

уровнем специальной работоспособности показатель стрессоустойчивости достоверно 

выше, чем у боксеров с высоким уровнем специальной работоспособности. Также біл 

проведен корреляционный анализ между специальной работоспособностью и показателями 

стресс-теста у квалифицированных боксеров. Результаты которого позволили установить 

достоверную корреляционную связь между специальной работоспособностью и 

показателем стрессоустойчивости в обеих группах боксеров. Однако направленность 

векторов корреляционных коэффициентов в группах боксеров разнонаправлена. Выводы. 

Было установлено, что сниженный уровень специальной работоспособности у 

квалифицированных боксеров согласуется с высокой стрессоустойчивостью. Обнаружено, 

что у боксеров с высоким уровнем специальной работоспособности наблюдается снижение 

импульсивности как характеристики неуправляемых, спонтанных движений. У боксеров с 

пониженным уровнем специальной работоспособности наблюдается рост импульсивности. 

Кроме того, проявление стрессоустойчивости не зависит от уровня специальной 

работоспособности. В то же время специальная работоспособность может ухудшаться 

вследствие появления неуправляемых спонтанных движений у боксеров, как отражение 

психоэмоционального стресса. 

Ключевые слова: боксеры, квалифицированные спортсмены, стрессоустойчивость, 

специальная работоспособность. 

Annotation. Korobeynikova L., Go Shenpen. Analysis of stress resistance in qualified 

boxers. Purpose: to study the stress resistance of qualified boxers with different levels of special 

performance. Material and methods. Stress resistance was assessed using the «stress test». This 

test is included in the block of the computer system «Multipsychometer-05». With the help of the 

test, indicators were determined: stress resistance, throughput, impulsivity. To assess the special 

performance, the Spuderg chronodynamometer designed by M.P. Savchin was used. The index of 

creatine phosphate working capacity of boxers was determined (according to the test of boxer 

punches for 8 s). 26 qualified boxers were examined, members of the team of Kiev, aged 18-24 

years. According to the level of special performance, boxers were divided into two conditional 

groups: with a low and high level of special performance. Results: based on the analysis of 

scientific and methodological information, Internet sources and generalization of best practices, it 

was found that the study of psychophysiological characteristics of skilled wrestlers allows to assess 

stress resistance, capacity and impulsivity. All boxers were divided into two conditional groups 

according to the creatine phosphate performance index. The first group consists of 12 athletes with 

a high level of special ability to work, the second group - 14 athletes with a low level of special 

ability to work. It was found that boxers with a low level of special ability to work are significantly 

more stressed than boxers with a high level of special ability to work. A correlation analysis was 

also conducted between special performance and stress test performance in skilled boxers. The 

results of which allowed to establish a reliable correlation between special performance and stress 

resistance in both groups of boxers. However, the orientation of the correlation coefficient vectors 

in the groups of boxers is multidirectional. Conclusions. It was found that a reduced level of 

special performance in qualified boxers is consistent with high stress resistance. It was found that 

boxers with a high level of special performance have a decrease in impulsivity as a characteristic of 

uncontrolled, spontaneous movements. Boxers with a low level of special performance have an 

increase in impulsivity. In addition, the manifestation of stress resistance does not depend on the 

level of special performance. At the same time, special performance may deteriorate due to the 
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appearance of uncontrolled spontaneous movements in boxers, as a reflection of psycho-emotional 

stress. 

Keywords: boxers, qualified athletes, stress resistance, special performance. 
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